

统一制作,标注清晰,还配发“文明公约”

中心城区老旧街巷亮出新“名片”



中山路清洁胡同竖起新路牌 本报记者 马依帆 摄

人却叫不出胡同的名字。”72岁的周同江家住统一街,新竖起的胡同名牌让他感受很深,“这些背街小巷就像老人一样,不仅仅是外表收拾得利落,还要有‘身份’、有‘尊严’。如此一来,大家都会自觉地以文明之心对待,才能让老旧小巷更好地融入到文明创建氛围中。”

“有居民看到新设置的路牌,专门找到我们,为这项工作点赞。”昨日上午,浉河区老城街道工作人员蔡延君向记者介绍,街道正在统一制作、安装背街小巷路牌。路牌设置不仅是一项具体工作,也让群众更有参与感,增强爱护家园的意识。

记者从浉河区创建办了解到,背街小巷与群众生活紧密相关,是创建工作的重点和难点,不仅要对面路面、路灯、绿化等基础设施有硬性要求,还要注重挖掘、打造文明氛围,对照全国文明城市创建要求,背街小巷都要设置路牌,目前,各街道正在统一制作、安装背街小巷路牌。

信阳消息(记者 马依帆) 文明创建,不仅改善城市的颜值,还提升了群众的幸福指数。这两天,不少市民发现市区各个背街小巷不仅面貌一新,还纷纷竖起了“名片”,原本老旧的街巷焕发新活力。

昨日上午,记者在中山路清洁胡同、解放路周家胡同、统一街法院胡同等市区几条背街小

巷看到,崭新的“名片”竖在胡同口。胡同“名片”经统一制作,蓝底白字,一行汉字、一行拼音清楚地标示胡同名称,底下还有一行白底红字,写着:“严禁车辆乱停、乱放,严禁乱倒垃圾。”提醒市民遵守文明公约。

“有些胡同已经有几十年的历史,一度破败,上了岁数的人感情和记忆都很深,可很多年轻



二十年的珍藏

老茂

翻开已尘封多年的剪报本,一篇题为“肇事抛尸逃逸 泯灭良心,法院终有说法 安抚亲人”的法治新闻,是我与《信阳晚报》的初次邂逅,日期为1999年5月24日(三版)。

还依稀记得拿到样报的情景,通读贵报,无论是版面设计还是容量,都给我耳目一新的感觉,从中获得不少想要却难以找到的知识,兴奋不已。

因为工作关系,写新闻、通讯是我工作任务之一,有了在《信阳晚报》上的第一次收获,给了我极大的激励,故此,在以后的几年里,时不时在《信阳晚报》上发些新闻、通讯,每每有拙文上报,总是激动良久。回想起曾两年被县委宣传部授予优秀新闻工作者,6次评为市级先进工作者,近20次被评为县、镇先进工作者,《信阳晚报》功不可没。

是《信阳晚报》给了我激情、信心和勇气,先后在《法制日报》《人民公安报》《人民法院报》《河南日报》《河南农村报》《大河报》《质量日报》《河南法制报》《信阳日报》《信阳广播电视报》等报刊发表新闻、通讯近400篇。是《信阳晚报》给了我胆量,实现了我从公文写作到文学创作的一次跨越,先后在《星星诗刊》《同龄鸟》《大河报》《北方诗刊》《天涯诗刊》《中国散文大系》《报晓》以及《河南杂文》《贵州文学》《中国地名》《向南文学》《关雎爱情诗》等刊物发表诗歌、散文数百篇或获奖文章。

是《信阳晚报》给了我动力,使我坚持笔耕不辍,成就了我的文学梦,相继出版了散文集《浮萍》《流淌的旅痕》。而且成为信阳市作家协会、河南省作家协会、中国散文学会的一员。

如今,虽然很少写新闻,但与《信阳晚报》的情未了,只是换了一种方式,以散文的形式与《信阳晚报》延续着缘分。

开学第一天 “惊喜”一连串

本报记者 李亚云
通讯员 杨帆

告别多姿多彩的暑假,9月4日,浉河区浉河港镇夏家冲小学孩子们迎来了开学的日子。今年的开学第一天与往年不同,信阳供电公司的志愿者为孩子们策划了精彩的“开学第一课”,送上学习和生活的服务“套餐”。孩子们纷纷表示“今年的开学第一天真难忘!”

夏家冲小学位于浉河港的山坳里,目前仅有一、二两个年级共22名学生。这里经济欠发达,父母外出打工,孩子们大多随祖父辈一起生活。

上课铃响了,看到走进教室的不是熟悉的老师,而是一群身穿红马甲,头戴小红帽的叔叔阿姨,孩子们都十分惊奇:“这是什么情况?”孩子们纷纷交头接耳。

当志愿者们在课桌上摆上一本本课外读物,一套套学习用品,拉开精美的活动展板后,教室里响起一片惊叹声,随后孩子们热情地鼓起掌来。

很快,志愿者们就和孩子们打成一片,脖子上被孩子们系上红领巾,少先队旗下和孩子们一起宣誓。领到了心爱的书籍水彩笔后,8岁的小姑娘刘馨抱着志愿者吴雪琼的脸狠狠地“啃”了一口。



大图:志愿者为孩子们讲授安全知识



小图:孩子们为志愿者系上红领巾
杨帆 摄

随后,志愿者们拉开展板,图文并茂地为孩子们讲解生活中的安全用电知识、电费缴纳常识,让孩子们认识电力设施下常见的安全标识。教室里一张张小脸充满了好奇感,一双双耳朵竖起认真聆听,个个举起小手积极回答安全用电知识,快乐知识问答将开学第一课推向了高潮。

走出教室,志愿者和孩子

们一起在操场上玩“老鹰抓小鸡”,一起研究“无人机”是怎么飞起来的,一起阅读新到手的课外书籍。整个校园洋溢着阵阵欢声笑语。

结束了上午的课程,到了午饭时间。志愿者们纷纷撸起袖子,为孩子们准备了一餐丰盛的午餐。一起用餐后,志愿者们与孩子一一告别,祝福他们追梦未来,快乐成长。



声明

●兹有平桥区快乐小吃店营业执照副本(统一社会信用代码:92411503MA445LLQ9L),食品经营许可证副本(证号:JY24115030042368),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有叶召栋豫S62586号轻型自卸货车,豫S9F552号二轮摩托车,此两辆机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。